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VERBALE  DI  DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
N°. 29 del. 31/07/2024 

 
OGGETTO ELEZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI QUASSOLO 

PRESSO L'UNIONE MONTANA DORA BALTEA 
 

L’anno duemilaventiquattro addì trentuno del mese di luglio alle ore venti e minuti 
cinquantacinque nella sala delle adunanze regolarmente convocato dal sindaco, ai 
sensi dell’art. 38 del D.Lgs. n.267/2000, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, 
si è riunito in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
AGOSTINO BLANC - Presidente Sì 
ELENA IRMA PARISIO - Vice Sindaco Sì (da 

remoto) 
CINZIA GIANOTTO - Assessore Sì 
ROBERTO BORRUSO - Membro Conferenza Consigliare Sì 
MARCO RIZZO - Membro Conferenza Consigliare Sì 
NOAH GIUGLER - Membro Conferenza Consigliare Sì 
MAURA MANEGLIA GROSSO - Membro Conferenza Consigliare Sì 
PERETTO MATTIA DAVID - Membro Conferenza Consigliare Sì 
MERCURI ANTONELLO - Membro Conferenza Consigliare Sì 
GRILLI MYRIAM MARIARITA - Membro Conferenza Consigliare Sì 
LIONVILLE JACOPO - Membro Conferenza Consigliare Giust. 
  
  
  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Vice Segretario Comunale, dott. Giampiero 
BOZZELLO-VEROLE, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. AGOSTINO BLANC, nella sua qualità 
di Presidente, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



Verbale di deliberazione Consiglio Comunale n.° 29 del. 31/07/2024 
 

 
OGGETTO: ELEZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI QUASSOLO 
PRESSO L'UNIONE MONTANA DORA BALTEA 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Richiamata la deliberazione del C.C n. 49 del 24.11.2014 con la quale veniva approvato 
lo Statuto e l’atto costitutivo dell’ “Unione Montana Dora Baltea” tra i Comuni di Quassolo – 
Quincinetto e Tavagnasco; 
 
Visto l’art. 7 dello Statuto dell’Unione che, testualmente, recita: 
1. “Il Consiglio dell’Unione è composto da 11 (undici) consiglieri compreso il Presidente. 

Ai Comuni fino a 500 (cinquecento) abitanti competono n. 3 (tre) consiglieri, ai Comuni 
con popolazione superiore a 501 (cinquecentouno) competono n.4 (quattro) consiglieri.  

2. In ogni Comune almeno un consigliere deve rappresentare la minoranza. Qualora nel 
Comune non sia presente una minoranza consiliare, i consiglieri che il Comune deve 
eleggere saranno tutti espressione della maggioranza.  

3. Il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni. 
4. Ciascun Consiglio Comunale elegge tra i propri componenti i rappresentanti del 

Comune nel Consiglio dell’Unione, con votazione a scrutinio segreto e col sistema del 
voto limitato, a cui partecipa anche il Sindaco. 

5. La nomina è effettuata entro quarantacinque giorni dalla data di costituzione 
dell’Unione e, successivamente, entro quarantacinque giorni dalla data di insediamento 
di ogni Consiglio Comunale o dalla data di ammissione all’Unione di un nuovo Ente. 

6. I componenti del Consiglio dell’Unione restano in carica sino alla scadenza del loro 
mandato, e comunque sino all’assunzione della carica da parte dei nuovi 
rappresentanti del Comune. 

7. Il Consiglio Comunale può sostituire, in ogni tempo, i propri rappresentanti 
provvedendo alla immediata sostituzione.  

8. In caso di scioglimento di un Consiglio comunale, il Comune è rappresentato dal 
Commissario. 

9. Al fine di garantire la continuità amministrativa e l’adozione di atti urgenti ed 
improcrastinabili nei casi di rinnovo di uno o più Consigli comunali, il numero dei 
componenti del Consiglio dell’Unione necessari a rendere valida la seduta è ridotto in 
misura pari ai Consiglieri legittimamente in carica ai sensi delle presenti norme 
statutarie. 

10. Le deliberazioni del Consiglio dell’Unione sono sottoscritte dal Presidente e dal 
Segretario dell’Unione.” 

 
Ritenuto quindi, di provvedere alla elezione dei Consiglieri dell’Unione con voto espresso 
con scheda segreta; 
 
Considerato che il Consiglio del Comune di Quassolo è sprovvisto di minoranza 
consiliare; 
 



Rilevato che il Comune di Quassolo ha una popolazione inferiore a 500 abitanti e pertanto 
a questo Ente competono n. 3 seggi; 
 
Constatato dunque di dover procedere alla nomina di n. 3 Consiglieri Comunali per 
rappresentare il Comune di Quassolo al Consiglio dell’Unione Montana Dora Baltea; 
 
Dato atto che è stato acquisito il parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
18.08.2000 n.267; 
 
Rilevato, inoltre, che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile, in quanto non 
comporta impegno di spesa; 
 
Tutto ciò premesso, con votazione espressa in forma palese per alzata di mano e 
all’unanimità dei voti,  
 

DELIBERA 
 

1) DI NOMINARE eletti quali rappresentanti in seno al Consiglio dell’“Unione Montana 
Dora Baltea, i seguenti Consiglieri Comunali: 
a) Sig. BLANC Agostino; 
b) Sig.ra PARISIO Elena Irma; 
c) Sig.ra GIANOTTO Cinzia; 

 
2) DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione all’Unione Montana Dora 

Baltea; 
 
  
Successivamente, con separata e apposita votazione espressa in forma palese 
all’unanimità dei voti, 
 

DELIBERA 
 
Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

AGOSTINO BLANC 

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

Dr. Giampiero BOZZELLO-VEROLE 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Quassolo , lì  13/09/2024  
 Il Vice Segretario Comunale 


